

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈

新华社北京5月26日电 5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊,是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来,双方各领域合作成果丰硕,中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外资来源国,双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明,发展中国家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展振兴的道路上相互支持、共谋合作、共促发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔市场,推动双边关系得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚方为中国企业赴刚果(金)

投资兴业提供政策支持和服务便利,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来,刚中友好合作经受住了时间考验,取

得丰富成果,值得双方共同珍惜,感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道,深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作,充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵,建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。

齐塞克迪抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中刚两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。

王毅等参加上述活动。

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

省委十届四次全会极大激发全省党员干部群众干事创业热情

全面对标对表逐项抓好落实 奋力开创高质量发展新局面

本报讯 省委十届四次全会提出,要坚持完整、准确、全面贯彻新发展理念,扎实推进中国式现代化建设在河北落地见效,极大激发全省广大党员干部群众干事创业热情。大家表示,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,紧紧围绕省委全会部署要求,在推进创新驱动发展中闯出新路子,在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当,在推进全面绿色转型中实现新突破,在推进深化改革开放中培育新优势,在推进共同富裕中展现新作为,以昂扬姿态、实际行动奋力开创高质量发展新局面。

习近平总书记在河北视察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时指出,把集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业发展作为重中之重。

“牢记总书记嘱托,我们一定要在推进创新驱动发展中闯出新路子。”冀中能源集团党委副书记、副董事长、总经理刘键说,集团将充分利用各方面政策,创造有利条件,在华药集团生物制药项目的对外合作等方面给予全面支持,开辟引进合作项目的绿色通道,着力增强生物医药产业创新能力和发展活力。同时,加速建立科技创新前沿人才引进、培养机制,优选华药集团大健康等板块,积极与先进企业、优势央企、头部企业开展洽谈合作,努力提升生物医药产业核心竞争力。

“赵县作为华北生物发酵基地、省级原料药集中生产基地,以及河北省化工园区县,将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照省委全会部署要求,强化责任担当、明确奋斗目标、细化实化举措,以打造华北生物发酵和生物制药基地为目标,持续构建医药产业发展格局,推动医药产业实现高质量跨越发展。”石家庄市赵县委书记王彦芳表示。

京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动

力源之一,拥有数量众多的一流院校和高端研究人才,创新基础扎实、实力雄厚。如何在对接京津、服务京津中加快发展自己?

“始终牢记总书记的关心关怀,时刻铭记总书记的殷切嘱托,我们要把思想和精力集中到干事创业上来,马上就办、真抓实干,盯紧末端抓落实。”衡水市桃城区委书记崔邦文表示,桃城区将继续坚持抓项目建设促产业转型,积极承接京津产业转移,大力招引带动能力强、落地见效快的好项目,大力开展高新技术企业、国家级科技型中小企业的遴选培育,加强重点企业辅导帮扶,为各类企业提供全要素、全过程、全周期服务。

“我们将深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,持续开展京津冀三地青年交流推介活动,让更多青年投身京津冀协同发展和雄安新区建设中来。”团省委书记侯贵松表示,习近平总书记重要讲话精神和省委全会部署要求,对新时代新征程做好青年工作具有重要指导意义,团省委将实施促进大学生就业行动,举办银行青企对接、证券青企交流活动等,精准服务青年创新创业。

推进创新驱动发展,离不开高校的参与。燕山大学党委书记赵险峰说,全校师生将以深入开展主题教育为契机,深化思想认识、统一意志行动,在强化拔尖创新人才培养与“卡脖子”“杀手锏”技术攻坚方面持续发力,努力产出标志性、原创性重大科研成果。同时,主动对接河北省产业发展需求,积极筹建河北省首家“国家级未来产业科技园”,力争创建河北省首批省级“工业医院”。

在推进全面绿色转型中实现新突破,要持续调整优化产业结构、能源结构、运输结构。

省交通运输厅党组书记、厅长宋仁堂说,全省交通运输系统将全面贯彻落实省委全会精神,结合主题教育,紧扣加快建设交通强省目标,把基础设施建设

作为主要发力点,在协同提效、设施提升、服务提质上下功夫,加快推动雄安新区对外交通网络建设、京津冀交通一体化纵深发展和港口高质量发展。

邯郸市工信局局长马聚军表示,全市工信系统将深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实省委全会部署要求,加快构建现代化产业体系,强化京津冀产业协作,积极引进京津技术,用智能装备和先进改造传统工艺设备,大力支持新能源汽车产业发展,加快推动甲醇汽车、医药产业发展壮大,积极培育生物提取、中医药等产业集群,以更加奋发有为的精神状态,持续优化营商环境,推动政策落实。

在推进深化改革开放中培育新优势,省委十届四次全会明确提出,持续推进港口转型升级和资源整合。三友集团党委书记、董事长、总经理王春生说,集团将围绕“向海洋转身、向绿色转型、向高质量转变”,抢抓发展机遇,深化平台合作,强化与清华大学等国内一流高校合作,持续加大研发投入,谋划实施“盐泥固碳技术开发”等10项重大标志性项目,优化人才引育,健全完善人才引进和培养机制,着力推动创新链、产业链、人才链深度融合,加快向高科技企业转型。

“我们将以学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神为新起点,按照省委全会部署要求,通过召开党员干部全体会、村民代表座谈会等方式,不折不扣抓好落实。”邢台经济开发区百泉社区党支部书记郑昭表示,随着“太行泉城”城市品牌越来越响,百泉社区将紧紧抓住这一机遇,大力挖掘“泉文化”和当地人文历史,保护好、利用好“泉资源”,创新建设文旅小镇,在推进共同富裕中展现新作为。

(河北日报记者 霍相博 刘冉 曹智 贡宪云
刘剑英 赵泽众 陈华 邢云 焦磊)